

# 我市疫情防控手段升级

返乡人员全部登记排查,婚丧嫁娶等聚集活动必须报备

□记者 王艳

本报讯 1月12日上午,全市冬春季新冠肺炎疫情防控工作会议召开。会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,充分认识疫情防控工作的复杂性、严峻性,进一步提高政治站位,树牢底线思维,立即行动起来,采取有力措施,进一步完善“外防输入、内防反弹”各项举措,补齐短板弱项,确保把周口防线筑得更牢,坚决巩固来之不易的抗疫成果。

## 加强重点人群管理

各县(市、区)要做好返乡人员的全面排查、登记造册,确保不漏一人。尤其是对境外返周人员、国内中高风险地区返周人员、重点行业从业人员等重点人群,进行跟踪监测、严格管理。对密切接触者、发热门诊患者、新住院患者及陪护人员、医疗机构工作人员、口岸检疫和边防检查人员、监所工作人员、社会福利养老机构工作人员和进口冷链食品从业人员、接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、春运服务保障人员等重点人群做到“应检尽检”,对农贸市场、快递外卖、交通运输等行业人员进行健康监测和每周抽样核酸检测,确保在重点人群管理上不出现任何纰漏。

## 加强重点场所防控

春节期间,商场超市、宾馆酒店、餐馆饭店、景区、车站等重点场所人流量大,要进一步加强防控力量,坚决落实好体温检测、健康码筛查、佩戴口罩等防控措施,同时充分利用大数据等信息技术手段动态监控人员流量,最大程度减少人员聚集。所有农贸市场、进口冷链食品等相关场所,要每周采集环境样品进行核酸检测。各级医疗机构要严格落实预检分诊、发热门诊管理等制度,确保不发生院内感染。要加大型活动管控。全市各类庙会、灯会等大型活动和婚、丧、嫁、娶等聚集活动,要严格控制规模,逐级申报备案,当地疫情防控部门要进行防控指导,落实好各项防控措施。各级各单位举办会议、聚会就餐等活动要严格控制人数,50人以上的必须制订防控方案,严格落实有关防控措施。要加强防控知识宣传。各级宣传部门要加强舆论引导,大力宣传防疫知识,回应社会关切,倡导文明健康生活方式,持续创新宣传举措,进一步增强全民防控意识和能力。

## 提高应急处置能力

要做好检测能力储备,确保一旦发生疫情,一周内能完成全员核酸检测。做好防疫物资储备,确保物资充足。加强流调队伍建设,加快隔离场所建设。提高救治水平,进一步提升县级定点医院防控能力和救治水平,提高基层早期识别和转诊能力。进一步健全完善应急预案,确保在最短时间内控制传染源、切断传播途径。做好疫苗接种工作,严格落实疫苗接种方案,强化接种人员培训,规范接种流程,确保优先接种人群按时完成疫苗接种。加强异常反应监测和处置救治,确保接种人员生命安全和身体健康。

## 加强对冬春季疫情防控工作的领导

市疫情防控指挥部要加强疫情研判和指导协调,落实“四早”要求,统筹做好监测预警、核酸检测、隔离管控、医疗救治、流调溯源等工作。各级党委、政府要严格落实属地责任,守土有责、守土担责、守土尽责,扎实做好各项防控工作。要抓实基层基础,坚决守好基层疫情防控阵地。各行业主管部门要坚决落实行业监管责任,完善常态化防控各项措施,做到依法防控、科学防控、联防联控。各企事业单位要严格落实主体责任,制定常态化防控细则,健全防控工作责任制和管理制度。市县两级督导组要加大督导力度,坚决以严的督导问责推动责任落实、工作落实,确保全市人民群众度过一个平安祥和的春节。②7

# 我市首针新冠病毒疫苗完成接种

□记者 宋馨 孙安平 文/图

本报讯 为满足我市特殊人群接种新冠病毒疫苗的实际需求,维护经济社会秩序,有效实施新冠病毒疫苗紧急接种,降低我市重点人群罹患新冠肺炎的风险,1月12日,我市第一针新冠病毒疫苗在中心城区太昊路社区卫生服务中心预防接种门诊完成接种。这标志着我市对重点人群新冠病毒疫苗接种工作已全面启动。

在接种现场,测量体温、填表登记、预检分诊、询问诊、注射疫苗、留观30分钟……前来



市民接种新冠病毒疫苗

接种新冠病毒疫苗的人员按照规范有序的流程进行接种。



“打这疫苗不疼,没啥感觉,打完心里更放心,作为传染病医院新冠肺炎病区的一线医务人员,接种疫苗后在工作中更有安全感、更有保障,作为首针接种新冠病毒疫苗的人,我感到很荣幸。”周口市传染病医院新冠肺炎隔离病区主任蔡晓建说。

据了解,当日下午,来自海关一线工作人员、交通运输一线人员、市场监管局一线监管人员以及市传染病医院新冠肺炎隔离病区一线人员,共百余人人在接种点实现了首批新冠病毒疫苗的顺利接种。①6

# 流沙河松花江路桥主体工程基本完工

1月12日,中心城区流沙河松花江路桥主体工程基本完工。流沙河松花江路桥装饰方案“冲上云霄”以现代无背索斜拉桥作为装饰结构。

流沙河松花江路桥工程是我市重点工程,该工程建成后,将进一步完善区域市政基础设施,展现周口城市形象,打通市区直达高铁周口东站道路。②8

记者 孙安平 李丹 摄



# 市民冰上玩耍 执法队员劝离

□记者 侯俊豫 文/图

本报讯 受寒潮天气影响,近阶段,全市最低气温跌至零下10摄氏度,淮阳龙湖水域出现结冰现象,部分水域冰层厚度达7厘米。个别市民、游客为体验新鲜和刺激,出现沿湖踏冰戏耍的现象。对此,龙湖景区执法大队湖区中队人员沿湖开展巡逻,劝阻游客立即上岸,以避免安全事故的发生。

为了确保广大市民、游客的人身安全,防止破冰溺水事故发生,龙湖景区执法大队组织湖区中队20名工作人员在龙湖四周特别是沿湖结冰区域开展不间断安全巡逻,发现沿湖涉冰人员,及时开展劝导和疏散,并对其进行冬季防溺水安全知识教育,强化市民、游客的自我安全保护认知。

由于湖岸线长、结冰区域广,龙湖管理中心主任韩长峰提醒广大市民,不要在龙湖冰面上行走,一旦发现,请及时劝阻。愿大家共同携手,确保寒冬季节龙湖水域零事故、零伤亡的发生。②7



市民在龙湖冰面上玩耍



执法人员沿湖巡逻